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ФЕДЕРАЛЬНОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО
ОБЗОР ИЗМЕНЕНИЙ: Бюджетный кодекс Российской Федерации от 31 июля 1998 г. N 145-ФЗ

Бюджетный кодекс регулирует отношения, связанные с формированием и исполнением бюджетов, государственными и муниципальными заимствованиями, долгом.

Это первый в России кодифицированный акт в данной области. Он состоит из 5 частей. Первая включает общие положения. Вторая посвящена бюджетной системе, третья - бюджетному процессу. Четвертая касается ответственности за нарушение бюджетного законодательства. Пятая содержит заключительные положения (всего 1 статья о том, что БК РФ вводится в действие отдельным законом).

В структуру бюджетной системы входят федеральный бюджет и бюджеты государственных внебюджетных фондов (ПФР, ФСС РФ, ФФОМС РФ); региональные бюджеты и бюджеты территориальных фондов обязательного медицинского страхования; местные бюджеты.

Для составления и исполнения бюджетов используется бюджетная классификация. В частности, классифицируются доходы, расходы, источники финансирования дефицитов бюджетов, операции сектора государственного управления.

По решению арбитражного суда в регионе (муниципальном образовании) на срок до 1 года может вводиться временная финансовая администрация для восстановления платежеспособности.

Кассовое обслуживание исполнения бюджетов возлагается на Федеральное казначейство.

К нарушителям бюджетного законодательства применяются такие меры, как предупреждение, блокировка расходов, изъятие бюджетных средств, приостановление операций по счетам в кредитных организациях, штраф, пени и другие.

Федеральный закон от 15 апреля 2019 г. N 62-ФЗ

Изменения вступают в силу с 1 января 2020 г.

Усовершенствован порядок администрирования бюджетных доходов от штрафов, неустоек, пеней и средств, поступающих в целях возмещения вреда окружающей среде.

Закреплен единый принцип зачисления доходов от штрафов: из какого бюджета финансируется деятельность органа, должностные лица которого налагают штраф, в тот бюджет штраф и должен поступать. Исключение составляют штрафы за нарушение ПДД (будут поступать в доходы региональных бюджетов), штрафы за нарушения бюджетного законодательства (будут поступать в доходы бюджетов, чьи средства были использованы нецелевым образом), а также налоговые штрафы, административные штрафы, установленные региональными законами, и административные штрафы, назначенные мировыми судьями.

Конфискованные денежные средства, полученные в результате совершения коррупционных правонарушений, полностью зачисляются в бюджет ПФР.

Урегулированы вопросы, связанные с зачислением в доходы бюджетов штрафов, неустоек, пеней по договорам гражданско-правового характера, а также платежей, уплачиваемых в целях добровольного возмещения ущерба.

В пользу федерального бюджета перераспределены доходы от штрафов, налагаемых на особо охраняемых природных территориях федерального значения, а также средств, уплачиваемых в целях возмещения причиненного на таких территориях вреда окружающей среде.

Выпадающие доходы региональных и местных бюджетов компенсируются перераспределением платы за негативное воздействие на окружающую среду и акцизов на спирт и спиртосодержащую продукцию.

Федеральный закон от 26 июля 2019 г. N 199-ФЗ

Изменения вступают в силу с 6 августа 2019 г., за исключением отдельных положений, вступающих в силу с 1 января 2020 г. и с 1 июля 2020 г.

Президент РФ подписал поправки к БК РФ, касающихся внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита.

Правительство РФ уполномочено определять стандарты контроля и аудита. Стал обязательным мониторинг качества финансового менеджмента главных администраторов бюджетных средств на всех уровнях, а не только на федеральном.

Полномочиями применять меры бюджетного принуждения наделены госфонды.

В предмет госконтроля включен контроль за соблюдением актов, обусловливающих расходные обязательства публично-правовых образований, а также за соблюдением условий госконтрактов, договоров или соглашений о предоставлении средств из бюджета.

Федеральный закон от 1 апреля 2020 г. N 71-ФЗ

Изменения вступают в силу с 1 апреля 2020 г.

В БК РФ внесены поправки по вопросам:

- субсидирования организаций (кроме государственных и муниципальных учреждений), ИП и физлиц;

- планирования бюджетных ассигнований;

- исполнения бюджета по расходам;

- государственного (муниципального) финансового контроля.

В частности, закреплено, что бюджетные ассигнования на исполнение принимаемых обязательств планируются с учетом действующих и неисполненных обязательств при первоочередном планировании бюджетных ассигнований на исполнение действующих обязательств.

Получатель бюджетных средств принимает новые бюджетные обязательства в объеме, не превышающем разницы между доведенными до него соответствующими лимитами бюджетных обязательств и принятыми, но неисполненными бюджетными обязательствами.
Федеральный закон от 7 апреля 2020 г. N 114-ФЗ

Изменения вступают в силу с 18 апреля 2020 г.

Внесены поправки в БК в части признания безнадежной к взысканию и списания задолженности по платежам в бюджет.

В перечень оснований для признания долга безнадежным включены следующие случаи:

- банкротство гражданина, не являющегося ИП;

- амнистирование или помилование осужденных к наказанию в виде штрафа;

- исключение организации из ЕГРЮЛ по решению регистрирующего органа - в части долгов, не погашенных по причине недостаточности имущества организации и невозможности их погашения ее учредителями. Если решение об исключении из ЕГРЮЛ признается недействительным, долг восстанавливается.

Неуплаченные административные штрафы признаются безнадежными к взысканию, если вынесено постановление о прекращении исполнения постановления о назначении административного наказания.

Федеральный закон от 8 июня 2020 г. N 173-ФЗ

Изменения вступают в силу с 8 июня 2020 г.

Подписан закон об увеличении с 3 до 5 лет максимального срока предоставления бюджетных кредитов из регионального бюджета местным бюджетам.

Федеральный закон от 20 июля 2020 г. N 216-ФЗ

Изменения вступают в силу с 20 июля 2020 г., за исключением отдельных положений, вступающих в силу с 1 января 2021 г.

Внедрен институт инициативного бюджетирования на муниципальном уровне. Речь идет о реализации проектов по решению вопросов местного значения за счет средств граждан и организаций, добровольно уплачиваемых в местный бюджет.

Такие инициативные платежи отнесены к неналоговым доходам бюджетов и исключены при применении принципа совокупного покрытия расходов бюджетов. Каждому инициативному проекту присвоят уникальный код классификации расходов бюджетов.

Таким образом, обеспечено направление указанных средств исключительно на реализацию инициатив жителей по решению конкретных вопросов местного значения.

На Минфин возложено методическое обеспечение:

- планирования и исполнения расходов бюджетов в целях реализации инициативных проектов;

- формирования финансовыми органами регионов и муниципалитетов информации о соответствующем бюджете в доступном и понятном для граждан виде.
Федеральный закон от 22 декабря 2020 г. N 448-ФЗ

Изменения вступают в силу с 22 декабря 2020 г., за исключением отдельных положений, вступающих в силу с 1 января 2021 г.

Предусмотрено зачисление в Федеральный дорожный фонд штрафов за нарушение законодательства о внесении платы за проезд по платной федеральной автодороге, платным участкам такой дороги.

В 2021 г. Правительство РФ будет вправе принимать решения о предоставлении в этом году государственных кредитов, не предусмотренных Программой предоставления государственных финансовых и государственных экспортных кредитов на 2021 г. и плановый период 2022 и 2023 гг., за счет ассигнований, установленных указанной программой, и (или) за счет уменьшения остатков средств федерального бюджета, образовавшихся на 1 января 2021 г.

Уточнены условия предоставления субсидий на капвложения в объекты капстроительства государственной (муниципальной) собственности и приобретение недвижимости в такую собственность, а также выделения бюджетных инвестиций в объекты государственной (муниципальной) собственности.

ОБЗОР ИЗМЕНЕНИЙ: Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 30 декабря 2001 г. N 195-ФЗ

КоАП РФ - это свод правил, определяющих основные принципы и порядок привлечения к административной ответственности.

Закреплены общие положения, группы административных правонарушений (АП), определены органы, которые могут рассматривать дела о них. Отдельные разделы посвящены производству по делам об АП, исполнению и пересмотру решений.

Общими положениями устанавливаются задачи законодательства об АП, определяются понятия правонарушения, административных ответственности и наказания. Закреплены принцип равенства перед законом, презумпция невиновности.

КоАП РФ предусматривает ответственность за правонарушения в различных сферах. В их числе - электроэнергетика, окружающая среда, здравоохранение, строительство, транспорт, связь и информация, предпринимательская деятельность, таможенное дело, безопасность дорожного движения.

Установлена ответственность и физических, и юридических лиц. К последним применяются санкции независимо от места нахождения, организационно-правовых форм, подчиненности, а также других обстоятельств.

Перечислены виды административных наказаний. Это предупреждение, штраф, возмездное изъятие, конфискация предмета АП, лишение специального права, предоставленного физлицу, административный арест, выдворение за пределы России иностранца или лица без гражданства, дисквалификация, приостановление деятельности. Определено, какие из них могут применяться в отношении юрлиц.

Отдельная глава посвящена доказательствам по делу об АП. Принимаются объяснения, в отдельных случаях проводится экспертиза, рассматриваются документы. Исследуются вещественные доказательства. К ним относятся орудия совершения или предметы АП, в том числе сохранившие на себе следы правонарушения.
Федеральный закон от 8 декабря 2020 г. N 410-ФЗ

Изменения вступают в силу с 19 декабря 2020 г.

Согласно КоАП РФ субъектам малого и среднего предпринимательства штраф за впервые совершенное административное правонарушение заменяется предупреждением. Речь идет о случаях, когда нарушение было выявлено в ходе государственного или муниципального контроля (надзора) и оно не причинило вреда (не создало угрозу его причинения). Данную норму решено распространить также на некоммерческие организации.

При этом расширен список правонарушений, при которых замена штрафа на предупреждение не допускается. В частности, к ним отнесены:

- распространение владельцем аудиовизуального сервиса материалов, призывающих к экстремистской деятельности или оправдывающих ее;

- непредставление сведений НКО - иноагента, нарушение порядка ее деятельности;

- пропаганда либо публичное демонстрирование нацистской и иной запрещенной атрибутики или символики.

Федеральный закон от 22 декабря 2020 г. N 453-ФЗ

Изменения вступают в силу с 2 января 2021 г.

Вводятся штрафы за нарушение заказчиком по 223-ФЗ установленного срока оплаты товаров, работ и услуг по договору (его отдельному этапу), заключенному по итогам закупки с субъектом МСП

Должностных лиц будут штрафовать на сумму от 30 тыс. до 50 тыс. руб., организации - на сумму от 50 тыс. до 100 тыс. руб.

Федеральный закон от 30 декабря 2020 г. N 516-ФЗ

Изменения вступают в силу с 10 января 2021 г.

Установлена административная ответственность за нарушение правил создания (замены) и выдачи ключа простой электронной подписи.

Операторов выдачи ключей, в частности, будут штрафовать:

- за нарушение при использовании ЕСИА конфиденциальности ключа;

- за неустановление личности заявителя при выдаче ключа;

- за выдачу ключа без получения заявления;

- за внесение в ЕСИА данных, не соответствующих заявлению гражданина;

- за взимание платы за создание (замену) и выдачу ключа.

Кроме того, введена санкция за нарушение правил обеспечения доступа пользователей к информации, размещенной в соответствующей государственной или муниципальной информсистеме с использованием ЕСИА. Штраф для должностного лица составит от 10 до 30 тыс. руб.
Федеральный закон от 6 декабря 2011 г. N 402-ФЗ "О бухгалтерском учете"

Закон устанавливает единые требования к бухгалтерскому учету, в том числе бухгалтерской (финансовой) отчетности, а также создает правовой механизм регулирования бухгалтерского учета.

Вести бухучет должны все экономические субъекты. Исключение - индивидуальные предприниматели (ИП), лица, занимающиеся частной практикой; структурные подразделения иностранных организаций (при условии, что ведется налоговый учет). 

Бухгалтерский учет ведется непрерывно с даты государственной регистрации до даты прекращения деятельности в результате реорганизации или ликвидации.

Объектами бухучета являются факты хозяйственной жизни (сделки, события, операции). Активы. Обязательства. Источники финансирования деятельности. Доходы и расходы. Иные объекты, если это установлено федеральными стандартами. 

Ведение бухгалтерского учета и хранение документов бухгалтерского учета организуются руководителем. 

Экономический субъект самостоятельно формирует свою учетную политику, руководствуясь законодательством РФ о бухгалтерском учете, федеральными и отраслевыми стандартами. 

Каждый факт хозяйственной жизни подлежит оформлению первичным учетным документом. Формы первичных учетных документов определяет руководитель экономического субъекта по представлению должностного лица, на которое возложено ведение бухгалтерского учета. 

Определены обязательные реквизиты регистров бухучета, особенности бухотчетности при реорганизации и ликвидации юрлица. Закреплено, как разрабатываются и утверждаются федеральные стандарты в области бухучета.

В отношении бухгалтерской (финансовой) отчетности нельзя устанавливать режим коммерческой тайны.

Отчетным периодом для годовой бухгалтерской отчетности является календарный год - с 1 января по 31 декабря включительно, за исключением случаев создания, реорганизации и ликвидации юридического лица, для которых в законе прописаны свои особенности. 

Экономический субъект обязан организовать и осуществлять внутренний контроль совершаемых фактов хозяйственной жизни.

Прописаны сроки хранения документов бухгалтерского учета.

ОБЗОР ИЗМЕНЕНИЙ: Федеральный закон от 6 октября 2003 г. N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации"
Местное самоуправление составляет одну из основ конституционного строя Российской Федерации, признается, гарантируется и осуществляется на всей территории РФ в городских, сельских поселениях, муниципальных районах, муниципальных и городских округах и на внутригородских территориях городов федерального значения.

Границы территорий муниципальных образований устанавливаются и изменяются законами субъектов РФ.

Граждане осуществляют местное самоуправление посредством участия в местных референдумах, муниципальных выборах, посредством иных форм прямого волеизъявления, а также через выборные и иные органы местного самоуправления.

Большое внимание уделено территориальной организации местного самоуправления. Определяется порядок установления и изменения границ муниципальных образований, порядок преобразования МО, упразднения сельских поселений и создания вновь образованных поселений на межселенных территориях.

Закреплены вопросы местного значения. Перечень таких вопросов определен раздельно для городских и сельских поселений, муниципальных районов, муниципального и городского округа, внутригородского района.

Установлен порядок наделения органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями. 

Прописана обязанность органов местного самоуправления осуществлять муниципальный контроль за соблюдением требований, установленных муниципальными правовыми актами, принятыми по вопросам местного значения, а в случаях, если соответствующие виды контроля отнесены федеральными законами к полномочиям органов местного самоуправления, также муниципальный контроль за соблюдением требований, установленных федеральным законодательством.

Утверждается новый механизм регулирования межбюджетных отношений, основанный на территориальной организации местного самоуправления.

Детально урегулированы вопросы межмуниципального сотрудничества. Установлен новый вид хозяйственных обществ - межмуниципальные хозяйственные общества.

Предусмотрена ответственность органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления перед физическими и юридическими лицами. Установлен контроль и надзор за деятельностью органов МСУ. 

Федеральный закон от 24 апреля 2020 г. N 148-ФЗ 

Изменения вступают в силу с 5 мая 2020 г.

Поправки касаются региональных и муниципальных депутатов, которые осуществляют свои полномочия на непостоянной основе, без отрыва от основной деятельности.

Им гарантируется сохранение основного рабочего места (должности) на период от 2 до 6 рабочих дней в месяц. Конкретный срок для региональных депутатов будет устанавливаться законом субъекта РФ, а для местных депутатов - уставом муниципального образования в соответствии с региональным законом.

Кроме того, членам Совета Федерации и депутатам Госдумы разрешено участвовать на безвозмездной основе в деятельности коллегиального органа организации на основании акта Президента или Правительства с уведомлением соответствующей палаты Федерального Собрания РФ.

Федеральный закон от 20 июля 2020 г. N 236-ФЗ 

Изменения вступают в силу с 1 января 2021 г.

Урегулированы вопросы реализации инициативных проектов на муниципальном уровне. Определено содержание проектов, порядок их внесения и рассмотрения. Прописаны правила финансирования проектов.

С 1 января 2021 года введена новая форма участия граждан в осуществлении местного самоуправлении - инициативные проекты.

Источником финансового обеспечения реализации инициативных проектов являются предусмотренные решением о местном бюджете бюджетные ассигнования на реализацию инициативных проектов, формируемые в том числе с учетом объемов инициативных платежей и (или) межбюджетных трансфертов из бюджета субъекта Российской Федерации, предоставленных в целях финансового обеспечения соответствующих расходных обязательств муниципального образования.

Федеральный закон от 9 ноября 2020 г. N 363-ФЗ 

Изменения вступают в силу с 20 ноября 2020 г.

Оценку регулирующего воздействия решено не проводить в отношении проектов муниципальных правовых актов, которые разработаны в целях ликвидации ЧС природного и техногенного характера на период действия режимов ЧС.

Федеральный закон от 9 ноября 2020 г. N 370-ФЗ 

Изменения вступают в силу с 20 ноября 2020 г.

Предусмотрено проведение сходов по вопросам введения и использования средств самообложения граждан на части территории населенного пункта. Определен порядок назначения таких сходов.

Под средствами самообложения понимаются разовые платежи граждан, производимые для решения конкретных вопросов местного значения.

Закреплена возможность проводить общественные обсуждения по проекту бюджета региона и годовому отчету об исполнении бюджета. Ранее речь шла только о публичных слушаниях.
Федеральный закон от 22 декабря 2020 г. N 458-ФЗ 

Изменения вступают в силу с 22 декабря 2020 г.

Поправки разрешают предусматривать в качестве составной части бюджетов всех видов муниципальных образований (МО), в том числе муниципального округа, сметы доходов и расходов отдельных населенных пунктов, других территорий, не являющихся МО. Ранее такая возможность была только у сельских и городских поселений.

Порядок составления, утверждения и исполнения указанных смет будет определяться органами МСУ соответствующих МО самостоятельно с соблюдением требований БК РФ.

ОБЗОР ИЗМЕНЕНИЙ: Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации"

Закон об образовании - комплексный базовый акт, интегрирующий в себе как общие положения, так и нормы, регулирующие отношения в отдельных подсистемах образования. Он заменяет целый ряд законодательных актов. 

Впервые на законодательном уровне определяются особенности получения образования гражданами, проявившими выдающиеся способности, иностранцами и лицами без гражданства, осужденными. Особое внимание уделено условиям обучения лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Подробно регламентированы права, обязанности и ответственность педагогов. 

Перераспределяются полномочия региональных органов госвласти и органов местного самоуправления по обеспечению гарантий прав граждан получить общедоступное и бесплатное дошкольное образование.

Федеральный закон от 27 декабря 2019 г. N 515-ФЗ

Изменения вступают в силу с 8 января 2020 г.

Внесены поправки о федеральной и региональных информсистемах доступности дошкольного образования. На законодательном уровне прописаны основные требования к названным ресурсам. В частности, они должны обеспечивать:

- прозрачность очередности выделения мест в детсадах;

- доступность механизма информирования родителей о последовательности предоставления мест, об основаниях изменения очередности.

Федеральный закон от 6 февраля 2020 г. N 9-ФЗ

Изменения вступают в силу с 17 февраля 2020 г.

Уточнен перечень органов, которые утверждают типовые дополнительные профпрограммы образования.

Новые программы в областях противодействия коррупции и государственной национальной политики утверждают Минтруд и ФАДН соответственно.
Федеральный закон от 1 марта 2020 г. N 45-ФЗ

Изменения вступают в силу с 12 марта 2020 г.

Регионы будут устанавливать правила компенсации расходов на соцподдержку руководителей и заместителей руководителей региональных и муниципальных образовательных организаций.

Федеральный закон от 1 марта 2020 г. N 47-ФЗ

Изменения вступают в силу с 1 мая 2020 г. и 1 сентября 2020 г.

На законодательном уровне закреплены нормы об обеспечении минимум раз в день бесплатным горячим питанием обучающихся по программам начального общего образования. Бюджетам регионов на эти цели могут выделяться субсидии. 

Предусмотрена поэтапная реализация мероприятий - с 1 сентября 2020 г. по 1 сентября 2023 г.

Федеральный закон от 25 мая 2020 г. N 158-ФЗ

Изменения вступают в силу с 5 июня 2020 г.

Президент РФ подписал поправки к Закону об образовании, согласно которым документ о квалификации подтверждает получение квалификации по профессии рабочего, должности служащего и присвоение (при наличии) квалификационного разряда, класса, категории по результатам профобучения (подтверждается свидетельством о профессии рабочего, должности служащего). Это связано с тем, что не все профессии и должности требуют установления разрядов, классов и категорий.

Федеральный закон от 8 июня 2020 г. N 164-ФЗ

Изменения вступают в силу с 19 июня 2020 г.

Поправки обязывают образовательную организацию возместить бюджетные расходы на целевое обучение гражданина, если он не был трудоустроен этой организацией - заказчиком такого обучения после его прохождения.

Субъекты РФ и муниципалитеты смогут самостоятельно определять перечни специальностей и направлений подготовки, по которым проводится прием на целевое обучение за счет региональных и местных бюджетов соответственно.

Также закреплены положения об электронном (дистанционном) обучении при угрозе возникновения и (или) возникновении отдельных ЧС, введении режима повышенной готовности или ЧС. Выданные в это время электронные (отсканированные или сфотографированные) копии документов об образовании и квалификации, об обучении предоставляют доступ к образованию и профдеятельности наряду с бумажными документами.
Федеральный закон от 31 июля 2020 г. N 304-ФЗ

Изменения вступают в силу с 1 сентября 2020 г.

Президент РФ подписал поправки к Закону об образовании по вопросам определения системы организации воспитательной работы.

Воспитание обучающихся при освоении ими основных образовательных программ должно осуществляться на основе включаемых в основную программу рабочей программы воспитания и календарного плана воспитательной работы. Урегулированы вопросы их составления. Организации будут разрабатывать такие программы и планы самостоятельно.

Введены общие требования к организации воспитания обучающихся.

ОБЗОР ИЗМЕНЕНИЙ: Федеральный закон от 12 января 1996 г. N 7-ФЗ "О некоммерческих организациях"

Федеральный закон определяет правовое положение, порядок создания, деятельности, реорганизации и ликвидации некоммерческих организаций, формирования и использования имущества таких организаций, права и обязанности их учредителей (участников), основы управления некоммерческими организациями и возможные формы их поддержки органами государственной власти и органами МСУ. Закон применяется по отношению ко всем некоммерческим организациям (за исключением потребительских кооперативов), созданным или создаваемым на территории РФ, постольку, поскольку иное не установлено самим Законом или иными федеральными законами.

Некоммерческая организация определяется как организация, не имеющая извлечение прибыли в качестве основной цели своей деятельности и не распределяющая полученную прибыль между участниками. Рассмотрен ряд общих вопросов: правовое положение некоммерческой организации, ее наименование, местонахождение, филиалы и представительства.

Закреплены особенности следующих форм некоммерческих организаций: общественных и религиозных организаций (объединений); фондов; некоммерческих партнерств; учреждений; автономных некоммерческих организаций; объединений юридических лиц (ассоциаций и союзов).

Самостоятельный раздел закона посвящен вопросам создания, реорганизации и ликвидации некоммерческих организаций.

Некоммерческая организация может осуществлять один или несколько видов деятельности, не запрещенных законодательством РФ и соответствующих целям деятельности организации, предусмотренным в ее учредительных документах. Определены источники формирования имущества такой организации.

Структура, компетенция, порядок формирования и срок полномочий органов управления некоммерческой организацией, порядок принятия ими решений и выступления от имени организации устанавливаются учредительными документами в соответствии Законом.

Определены формы оказания возможной помощи некоммерческим организациям со стороны органов государственной власти и МСУ: размещение на конкурсной основе государственных и муниципальных социальных заказов; предоставление льгот по уплате налогов гражданам и юридическим лицам, оказывающим некоммерческим организациям материальную поддержку; и др.

Бухгалтерский учет и статистическую отчетность некоммерческая организация ведет в порядке, установленном законодательством РФ.

За нарушение организацией положений Закона предусмотрена ответственность.

Федеральный закон от 18 марта 2020 г. N 60-ФЗ

Изменения вступают в силу с 15 сентября 2020 г.

Уточнены критерии признания НКО исполнителем общественно полезных услуг.

Для этого требуется, чтобы социально ориентированная НКО не менее одного года оказывала названные услуги надлежащего качества. Данное условие решено не распространять на НКО, которые исправно реализуют проекты по оказанию общественно полезных услуг с использованием президентских грантов, выделяемых на развитие гражданского общества. Результаты реализации таких проектов будет оценивать организация, уполномоченная предоставлять названные гранты.

Федеральный закон от 8 июня 2020 г. N 166-ФЗ

Изменения вступают в силу с 8 июня 2020 г.

Расширен перечень вопросов, решение по которым может быть принято путем проведения заочного голосования независимо от наличия в уставе некоммерческой организации порядка заочного голосования. К ним относятся:

- образование органов некоммерческой организации и досрочное прекращение их полномочий;

- утверждение аудиторской организации или индивидуального аудитора некоммерческой организации (для некоммерческих организаций, годовая бухгалтерская (финансовая) отчетность которых подлежит обязательному аудиту).

Федеральный закон от 30 декабря 2020 г. N 481-ФЗ

Изменения вступают в силу с 30 декабря 2020 г.

Поправки направлены на совершенствование правового регулирования деятельности общественных объединений и иных лиц, получающих иностранное финансирование и участвующих в политической жизни государства в части установления механизмов контроля за деятельностью таких общественных объединений по аналогии с регулированием деятельности некоммерческих организаций, выполняющих функции иностранного агента.

Отмечено, что в случае необходимости при проведении проверки некоммерческой организации получения документов и (или) информации в рамках межведомственного информационного взаимодействия, проведения сложных и (или) длительных исследований, специальных экспертиз и расследований срок проведения проверки может быть продлен руководителем уполномоченного органа или его территориального органа до 45 рабочих дней. 

ОБЗОР ИЗМЕНЕНИЙ: Федеральный закон от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд"

Цель контрактной системы - внедрение единого прозрачного цикла формирования, размещения госзаказа и исполнения госконтрактов.

Отдельное внимание уделяется планированию закупок, оценке их обоснованности. Заказчики обязаны составлять планы закупок (на срок действия акта о соответствующем бюджете) и ежегодные планы-графики закупок. Вводится нормирование - установление требований к закупаемым товарам, работам, услугам, в том числе их предельной цены. Это должно исключить необоснованное приобретение предметов роскоши и товаров (услуг) категории "люкс". Предусмотрено обязательное общественное обсуждение закупок на сумму более 1 млрд руб.

Закон устанавливает способы размещения заказов. Помимо электронных и закрытых аукционов могут применяться различные виды конкурсов, а также запрос котировок (предложений) и закупки у единственного поставщика. Сохранена возможность заключить контракт с единственным поставщиком, если конкурентные процедуры размещения заказа не состоялись (но при определенных ограничениях).

Прописаны методы определения начальной (максимальной) цены контракта. Для борьбы с демпингом вводится обязанность участников конкурсов и аукционов предоставлять повышенное обеспечение, если предложенная ими цена опускается ниже стартовой на 25%. Предусмотрен предквалификационный отбор при проведении конкурса на поставку товаров (работ, услуг) высокосложного, инновационного или специализированного характера.

Возможно заключение контрактов жизненного цикла (на закупку товара и его последующие обслуживание, эксплуатацию, ремонт и утилизацию). Вводится банковское сопровождение контрактов. Расчеты в ходе исполнения контракта, сопровождаемого банком, будут отражаться на счетах, открытых в нем.

При осуществлении закупок предоставляются преимущества не только учреждениям УИС, организациям инвалидов, малому бизнесу, но и социально ориентированным некоммерческим организациям. Госзаказчики обязаны отдавать приоритет инновационной продукции. Кроме того, ограничиваются закупки иностранных товаров и услуг (причем не только в сфере обороны и безопасности).

Предусмотрено ведение реестра банковских гарантий, выданных в качестве обеспечения заявки на участие в конкурсе или закрытом аукционе либо в качестве обеспечения исполнения контракта.

Еще одно новшество - электронные площадки должны возвращать участникам аукционов не только внесенное ими обеспечение, но и полученный с него доход.

Урегулирован порядок изменения и расторжения контракта. Предусмотрены мониторинг закупок и аудит результатов исполнения контрактов.

Для обеспечения прозрачности закупок создается единая общедоступная информационная система. В ней размещаются планы закупок, данные об их реализации, реестры заключенных контрактов и недобросовестных поставщиков, библиотека типовых контрактов, каталоги товаров (работ, услуг), результаты мониторинга и аудита закупок и многое другое.

Заказчики, совокупный годовой объем закупок которых превышает 100 млн руб., должны сформировать специальные контрактные службы. Иные заказчики обязаны назначить контрактного управляющего.

Кроме того, вводится общественный контроль за закупками.

Федеральный закон от 27 декабря 2019 г. N 449-ФЗ 

Изменения вступают в силу с 1 января 2020 г., 8 января 2020 г., 1 июля 2020 г. и 1 апреля 2021 г.

Президент подписал масштабные поправки к Закону о контрактной системе закупок. В числе основных изменений можно отметить следующие:

- выделение новой электронной процедуры закупок - закупка товара у единственного поставщика в электронной форме на сумму не более 3 млн руб.;

- корректировка порядка заключения контракта с единственным поставщиком в случае признания конкурса, аукциона или запроса предложений несостоявшимися;

- указание во всех случаях в заявке на участие в аукционе, конкурсе, запросе котировок и предложений страны происхождения товара;

- уточнение процедуры проведения запроса котировок в электронной форме с повышением верхней границы НМЦК до 3 млн руб.;

- введение особого порядка закупок и исполнения контрактов в целях реализации национальных проектов.

Федеральный закон от 1 апреля 2020 г. N 98-ФЗ

Изменения вступают в силу с 1 апреля 2020 г.

Закон о мерах экстренного реагирования в связи с распространением новой коронавирусной инфекции в том числе предусматривает особенности регулирования государственных и муниципальных закупок. 

До 31 декабря 2020 года при осуществлении закупок заказчик вправе не устанавливать требование обеспечения исполнения контракта, обеспечения гарантийных обязательств в извещении об осуществлении закупки и (или) в проекте контракта, за исключением случая, если контрактом предусмотрена выплата аванса.

В 2020 году по соглашению сторон допускается изменение срока исполнения контракта, и (или) цены контракта, и (или) цены единицы товара, работы, услуги, если при его исполнении в связи с распространением новой коронавирусной инфекции, вызванной 2019-nCoV, возникли независящие от сторон контракта обстоятельства, влекущие невозможность его исполнения. 

Государственным или муниципальным заказчиком как получателем бюджетных средств предусмотренное изменение может быть осуществлено в пределах доведенных в соответствии с бюджетным законодательством РФ лимитов бюджетных обязательств на срок исполнения контракта.

Федеральный закон от 24 апреля 2020 г. N 124-ФЗ

Изменения вступают в силу с 24 апреля 2020 г., 1 июля 2020 г. и 1 января 2021 г.

Президент РФ подписал поправки к законам о корпоративных закупках и о контрактной системе.

Заказчик вправе установить в документации требование обеспечения гарантийных обязательств в случае установления требований к таким обязательствам. Размер обеспечения не может превышать 10% от начальной (максимальной) цены контракта. Размер обеспечения исполнения контракта устанавливается в размере от 0,5% до 30% начальной (максимальной) цены контракта. Если контракт предусматривает выплату аванса, то размер обеспечения должен составлять сумму не менее суммы аванса. Если аванс превышает 30% начальной (максимальной) цены контракта, то размер обеспечения должен быть равен авансу. Если расчеты по контракту в части выплаты аванса подлежат казначейскому сопровождению, то размер обеспечения должен быть равен размеру начальной (максимальной) цены контракта, уменьшенному на аванс.

Заказчик вправе не устанавливать требование обеспечения исполнения контракта, если расчеты по контракту подлежат казначейскому сопровождению. При установлении такого требования размер обеспечения устанавливается в размере до 10% от начальной (максимальной) цены контракта.

С 300 тыс. до 600 тыс. руб. увеличена максимальная сумма закупки у единственного поставщика. При этом годовой объем таких закупок не должен превышать 10% процентов совокупного годового объема закупок (ранее - 5%). Остальные условия по объемам закупок сохранены.

Закупки закрытым способом будут проводиться в т. ч. при выполнении гособоронзаказа в части создания, модернизации, поставки, ремонта, сервисного обслуживания и утилизации вооружения, военной и специальной техники, а также разработки, производства и поставки космической техники и объектов космической инфраструктуры. Сведения о таких закупках размещаться в ЕИС не будут.

Федеральный закон от 31 июля 2020 г. N 249-ФЗ

Изменения вступают в силу с 11 августа 2020 г. и 1 сентября 2020 г.

Приняты поправки к Закону о контрактной системе, которые предусматривают:

- нормы о минимальной доле закупок российских товаров;

- порядок выполнения заказчиками минимальной доли закупок;

- особенности определения начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), начальной цены единицы товара, работы, услуги.

Прописаны особенности закупок для достижения минимальной доли.

Определены особенности проведения открытого конкурса в электронной форме при закупках работ по строительству, реконструкции, капремонту и сносу объектов капстроительства при включении в описание объекта закупки проектной документации. Они будут действовать до 1 января 2024 г.

На 1 апреля 2021 г. перенесено вступление в силу отдельных поправок к 44-ФЗ, в т. ч. относительно запроса котировок.

Федеральный закон от 8 декабря 2020 г. N 429-ФЗ

Изменения вступают в силу с 8 декабря 2020 г.

Закреплено, что решения межгосударственных органов, принятые на основании положений международных договоров РФ в их истолковании, противоречащем Конституции РФ, не подлежат исполнению в нашей стране. Такое противоречие может быть установлено в порядке, определенном федеральным конституционным законом.

Указанные положения соответствуют новой редакции Конституции РФ.
Федеральный закон от 30 декабря 2020 г. N 539-ФЗ

Изменения вступают в силу с 30 декабря 2020 г. и 1 июля 2021 г.

В Закон о контрактной системе внесены изменения, связанные с реестром недобросовестных поставщиков (подрядчиков, исполнителей).

Так, исключаются ситуации, при которых в реестр могли попадать лица, являвшиеся учредителями юридического лица, но не являющиеся его участниками при участии в закупке.

Установлено, что информация об участнике юрлица, владеющего менее 25 % акций (долей) в юрлице, не включается в реестр, так как такой участник не оказывает определяющего влияния на принятие решений юридическим лицом.

Определены основания для досрочного исключения из реестра, до истечения двухгодичного срока.

Дополнен перечень оснований для проведения контрольным органом в сфере закупок внеплановой проверки. Поводом также может стать получение обращения о включении информации об участнике закупки или о поставщике (подрядчике, исполнителе) в реестр недобросовестных поставщиков (подрядчиков, исполнителей).

Закон вступает в силу с 1 июля 2021 г., за исключением поправки, уточняющей случаи проведения закупок у единственного поставщика для нужд УИС. Она применяется со дня опубликования.

ОБЗОР ИЗМЕНЕНИЙ: Федеральный закон от 18 июля 2011 г. N 223-ФЗ "О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц"

Закон о закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юрлиц распространяет сове действие на госкомпании, субъекты естественных монополий, госкорпорации, организации, осуществляющие регулируемые виды деятельности в сфере электро-, газо-, тепло-, водоснабжения, водоотведения, утилизации (захоронения) твердых бытовых отходов. Он также распространяется на унитарные предприятия, автономные учреждения, хозяйственные общества с долей государственного (муниципального) участия более 50%, на "дочек" и "внучек" перечисленных юрлиц.

Установлены основные требования к проведению закупок. Это, в частности, информационная открытость; отсутствие дискриминации участников и необоснованных ограничений конкуренции; целевое и экономически эффективное расходование средств на приобретение товаров, работ, услуг. Преимущественными способами закупок являются открытые торги в форме конкурса или аукциона. Установлено требование о повышении доли закупок инновационной продукции.

На заказчиков возлагается обязанность разработать положение о закупках и разместить его на официальном сайте по госзакупкам. В положении можно указывать иные (кроме конкурса или аукциона) способы закупки. В этом случае разъясняется порядок проведения закупки таким методом.

Правительство России определяет перечень товаров, работ, услуг, закупка которых осуществляется в электронной форме.

Предусмотрено ведение реестров заключенных договоров и недобросовестных поставщиков.

Определены случаи, когда участник закупки вправе обжаловать в антимонопольный орган действия (бездействие) заказчика.

Федеральный закон от 27 декабря 2019 г. N 474-ФЗ

Изменения вступают в силу с 28 марта 2020 г.

Положения Закона о корпоративных закупках, касающиеся участия субъектов малого и среднего бизнеса в закупках, будут применяться в отношении самозанятых граждан в течение срока проведения эксперимента по налогу на профессиональный доход.

Федеральный закон от 24 апреля 2020 г. N 124-ФЗ

Изменения вступают в силу с 24 апреля 2020 г.

Президент РФ подписал поправки к законам о корпоративных закупках и о контрактной системе.

Заказчик вправе установить в документации требование обеспечения гарантийных обязательств в случае установления требований к таким обязательствам. Размер обеспечения не может превышать 10% от начальной (максимальной) цены контракта. Размер обеспечения исполнения контракта устанавливается в размере от 0,5% до 30% начальной (максимальной) цены контракта. Если контракт предусматривает выплату аванса, то размер обеспечения должен составлять сумму не менее суммы аванса. Если аванс превышает 30% начальной (максимальной) цены контракта, то размер обеспечения должен быть равен авансу. Если расчеты по контракту в части выплаты аванса подлежат казначейскому сопровождению, то размер обеспечения должен быть равен размеру начальной (максимальной) цены контракта, уменьшенному на аванс.

Заказчик вправе не устанавливать требование обеспечения исполнения контракта, если расчеты по контракту подлежат казначейскому сопровождению. При установлении такого требования размер обеспечения устанавливается в размере до 10% от начальной (максимальной) цены контракта.

С 300 тыс. до 600 тыс. руб. увеличена максимальная сумма закупки у единственного поставщика. При этом годовой объем таких закупок не должен превышать 10% процентов совокупного годового объема закупок (ранее - 5%). Остальные условия по объемам закупок сохранены.

Закупки закрытым способом будут проводиться в т. ч. при выполнении гособоронзаказа в части создания, модернизации, поставки, ремонта, сервисного обслуживания и утилизации вооружения, военной и специальной техники, а также разработки, производства и поставки космической техники и объектов космической инфраструктуры. Сведения о таких закупках размещаться в ЕИС не будут.

Федеральный закон от 31 июля 2020 г. N 250-ФЗ

Изменения вступают в силу с 11 августа 2020 г. и с 31 августа 2020 г.

Внесенными поправками Правительство уполномочено устанавливать минимальную долю закупок товаров российского происхождения, работ, услуг, выполняемых, оказываемых российскими лицами, по отношению к иным товарам, работам, услугам. Данная поправка вступает в силу с 11 августа 2020 г. 

 При закупке товара, в т. ч. поставляемого заказчику при выполнении закупаемых работ, оказании закупаемых услуг, в договор должна включаться информация о стране происхождения товара. Это требование вступает в силу с 31 августа 2020 г.

Федеральный закон от 22 декабря 2020 г. N 443-ФЗ

Изменения вступают в силу с 2 января 2021 г.

Действие Закона о корпоративных закупках распространено на закупки, выполняемые региональными операторами по обращению с твердыми коммунальными отходами.

Положения о закупках должны быть актуализированы, утверждены и размещены в ЕИС не позднее чем в течение 90 дней со дня вступления в силу поправок.

Федеральный закон от 22 декабря 2020 г. N 435-ФЗ

Изменения вступают в силу с 22 декабря 2020 г.

Поправки устанавливают, что Закон о закупках не регулирует отношения, связанные с выполнением инженерных изысканий, архитектурно-строительным проектированием, строительством, реконструкцией, капитальным ремонтом, сносом объектов капитального строительства, которые обеспечиваются публично-правовой компанией "Единый заказчик в сфере строительства" в соответствии с программой деятельности указанной публично-правовой компании на текущий год и плановый период за счет средств федерального бюджета.

Федеральный закон от 22 декабря 2020 г. N 447-ФЗ

Изменения вступают в силу с 21 июня 2021 г.

Поправки устанавливают, что Закон о закупках не регулирует отношения, связанные с закупкой заказчиком услуг, связанных с заключением, исполнением, изменением или расторжением договора синдицированного кредита (займа) либо договора об организации синдицированного кредита (займа).

Федеральный закон от 22 декабря 2020 г. N 452-ФЗ

Изменения вступают в силу с 2 января 2021 г. и 1 апреля 2021 г.

Поправки предусматривают:

- уточнение порядка проведения конкурентных закупок в электронной форме;

- исчерпывающие требования к составу и содержанию заявок при проведении конкурентной закупки в электронной форме, участниками которой могут быть только субъекты МСП;

- мониторинг закупок Минфином.

ОБЗОР ИЗМЕНЕНИЙ: Федеральный закон от 25 декабря 2008 г. N 273-ФЗ "О противодействии коррупции"

Закрепляются основные принципы противодействия коррупции, а также организационно-правовые основы предупреждения и борьбы с ней.

Сама коррупция определяется путем перечисления примерных противоправных действий, которые характеризуются основным признаком коррупции - незаконное использование лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства, сопряженное с получением выгоды, либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими лицами.

Среди предусмотренных мер по борьбе с коррупцией можно выделить такие, как: устранение необоснованных запретов и ограничений, особенно в области экономической деятельности; повышение оплаты труда и соцгарантий государственным и муниципальным служащим (далее - госслужащие); создание механизмов общественного контроля за работой органов власти; антикоррупционная пропаганда; обеспечение независимости СМИ; ужесточение требований к госслужащим и др.

Теперь госслужащий должен сообщать своему работодателю, в прокуратуру или в иные госорганы обо всех случаях склонения его к получению взятки. Кроме того, госслужащих обязали декларировать не только свои доходы и имущество (при этом перечень декларируемых доходов и имущества расширен), но и доходы и имущество своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей.

Госслужащие, владеющие ценными бумагами, акциями (долями участия, паями в уставных (складочных) капиталах организаций), в целях предотвращения конфликта интересов должны передать их в доверительное управление.
Федеральный закон от 24 апреля 2020 г. N 143-ФЗ

Изменения вступают в силу с 5 мая 2020 г.

Уточнено действие запрета на участие в управлении коммерческими и некоммерческими организациями. Он распространяется только на лиц, замещающих госдолжности регионов и реализующих свои полномочия на постоянной основе.

Введены ограничения по деятельности лиц, замещающих должности на непостоянной основе.

Федеральный закон от 31 июля 2020 г. N 259-ФЗ

Изменения вступают в силу с 1 января 2021 г.

Подписан Закон о цифровых финансовых активах (ЦФА) и цифровой валюте.

Внесенными поправками для целей ФЗ "О противодействии коррупции" цифровая валюта признается имуществом.

Федеральный закон от 7 февраля 2011 г. N 6-ФЗ "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований"

Законом закреплено, что региональные и муниципальные контрольно-счетные органы обладают организационной и функциональной независимостью.

Установлены критерии определения размера штата таких органов. Так, в регионах учитываются численность населения, доля субъекта Российской Федерации в консолидированном бюджете и количество муниципальных образований на его территории.

Установлены основные требования к кандидатам на должности председателя, его заместителя и аудиторов контрольно-счетных органов, в частности, к образованию и опыту работы.

На данные должности нельзя назначать, если у кандидата есть неснятая или непогашенная судимость, он признан недееспособным или ограниченно дееспособным, вышел из российского гражданства или приобрел иностранное.

Кроме того, граждане, замещающие указанные должности, не должны состоять в родстве с руководителями государственных, муниципальных, судебных и правоохранительных органов, расположенных в соответствующем регионе.

Председатели, их заместители и аудиторы контрольно-счетных органов должны отчитываться о доходах (своих, супругов и несовершеннолетних детей).

Определены основные полномочия должностных лиц контрольно-счетных органов. Так, они могут самостоятельно планировать свою деятельность, разрабатывать и утверждать стандарты внешнего финансового контроля. Однако основополагающие стандарты в этой сфере принимает Счетная палата России.

Установлены гарантии прав проверяемых органов и организаций.
РЕГИОНАЛЬНОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО
Устав муниципального образования - городской округ город Рязань Рязанской области (принят решением Рязанского городского Совета от 30 июня 2006 г. N 470-III)

Устав города является актом высшей юридической силы в системе муниципальных правовых актов, имеет прямое действие и применяется на всей территории городского округа города Рязани.

Устав разработан в соответствии с Конституцией РФ, Европейской хартией местного самоуправления, законодательством РФ и Рязанской области, с учетом исторических и культурных традиций города Рязани и устанавливающий общие правовые, территориальные, организационные и экономические принципы организации местного самоуправления в городе Рязани.

Устав устанавливает: 

- территорию и границы города Рязани;

- символику города Рязани;

- правовые основы организации местного самоуправления;

- формы участия населения в осуществлении местного самоуправления;

- систему органов и должностных лиц местного самоуправления;

- экономическую основу местного самоуправления города Рязани.

Уставом определена структура органов местного самоуправления города Рязани. В нее входят: 

- представительный орган города Рязани - Рязанская городская Дума;

- глава муниципального образования, председатель Рязанской городской Думы;

- исполнительно-распорядительный орган - администрация города Рязани, возглавляемая главой администрации города Рязани;

- контрольно-счетный орган - Контрольно-счетная палата города Рязани.

Отмечено, что органы местного самоуправления не входят в систему органов государственной власти. Финансовое обеспечение деятельности органов местного самоуправления города Рязани осуществляется исключительно за счет собственных доходов бюджета города Рязани.

Глава 8 Устава «Контрольно-счетный орган города Рязани» регламентирует статус, полномочия, организационную и функциональную деятельность Контрольно-счетной палаты города Рязани. 

Отмечено, что Контрольно-счетная палата подотчетна представительному органу города Рязани, назначение на должность и освобождение от должности председателя и заместителя председателя КСП входит в полномочия Рязанской городской Думы. 

КСП города Рязани обладает правами юридического лица, имеет организационную и функциональную независимость и осуществляет свою деятельность самостоятельно. Деятельность КСП не может быть приостановлена, в том числе в связи с досрочным прекращением полномочий представительного органа города Рязани.

Срок полномочий председателя и заместителя председателя КСП составляет 5 лет.

Уставом определены права и обязанности председателя КСП и полномочия Контрольно-счетной палаты города Рязани. 

Отмечено, что правовые акты Контрольно-счетной палаты входят в систему муниципальных правовых актов. 

В целях обеспечения соблюдения бюджетного законодательства в городе Рязани осуществляется муниципальный финансовый контроль.

Внешний муниципальный финансовый контроль в сфере бюджетных правоотношений является контрольной деятельностью Контрольно-счетной палаты города Рязани. Полномочия КСП города Рязани по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля определяются в соответствии с Бюджетным кодексом РФ. Порядок осуществления полномочий по внешнему муниципальному финансовому контролю определяется решением представительного органа города Рязани.

Внутренний муниципальный финансовый контроль осуществляет администрация города Рязани.

Уставом прописан порядок составления и утверждения отчета об исполнении бюджета города Рязани. Отмечено, что отчет утверждается администрацией города и направляется в представительный орган и Контрольно-счетную палату.

Предусмотрена ответственность органов и должностных лиц МСУ перед физическими и юридическими лицами в порядке, установленном федеральными законами.
Решение Рязанской городской Думы от 18 февраля 2010 г. N 58-I "Об утверждении Положения о бюджетном процессе в городе Рязани"

Нормативным актом регулируется деятельность органов местного самоуправления муниципального образования городской округ – город Рязань и иных участников бюджетного процесса по составлению и рассмотрению проектов бюджета, утверждению и исполнению бюджета, контролю за его исполнением, осуществлению бюджетного учета, составлению, внешней проверке, рассмотрению и утверждению бюджетной отчетности.

В соответствии с настоящим решением Контрольно-счетная палата города Рязани как участник бюджетного процесса наделена следующими полномочиями:

- осуществление в соответствии с действующим законодательством внешнего муниципального финансового контроля за исполнением бюджета города;

- подготовка заключений на годовой отчет об исполнении бюджета города;

- проведение экспертизы проекта решения о бюджете города, иных нормативных правовых актов бюджетного законодательства Российской Федерации, в том числе обоснованности показателей (параметров и характеристик) бюджета города;

- проведение аудита эффективности, направленного на определение экономности и результативности использования средств бюджета города;

- проведение анализа и мониторинга бюджетного процесса, в том числе подготовка предложений по устранению выявленных отклонений в бюджетном процессе и совершенствованию бюджетного законодательства Российской Федерации;

- проведение экспертизы муниципальных программ;

- подготовка предложений по совершенствованию осуществления главными распорядителями средств бюджета города, главными администраторами доходов бюджета города, главными администраторами источников финансирования дефицита бюджета города (далее также - главные администраторы средств бюджета города) внутреннего финансового аудита;

- иные полномочия в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, федеральными законами, Законами Рязанской области и нормативными правовыми актами Рязанской городской Думы.
ОБЗОР ИЗМЕНЕНИЙ: Решение Рязанской городской Думы от 11 декабря 2008 г. № 923-I “Об утверждении Положения о порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности муниципального образования - городской округ город Рязань”

Нормативный акт устанавливает основные цели, задачи, принципы управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности муниципального образования - городской округ город Рязань, определяет порядок управления и распоряжения муниципальным имуществом, полномочия Рязанской городской Думы и администрации города Рязани в сфере распоряжения и управления муниципальным имуществом.

Решение Рязанской городской Думы от 28 мая 2020 г. N 98-III

Изменения вступают в силу с 4 июня 2020 г.

Утверждены основания для отказа в принятии Рязанской городской Думой решения о передаче муниципального имущества в аренду без проведения торгов. А именно:

1) непредставление необходимых документов;

2) отказ антимонопольного органа в предоставлении муниципальной преференции в соответствии с частью 3 статьи 20 Федерального закона от 26.07.2006 N 135-ФЗ "О защите конкуренции".

Также определены основания для отказа в принятии Рязанской городской Думой решения об установление размера месячной арендной платы менее суммы, определенной в соответствии с Методикой определения размера арендной платы:

1) непредставление необходимых документов;

2) наличие у арендатора задолженности по уплате платежей, предусмотренных договором аренды соответствующего объекта;

3) отказ антимонопольного органа в предоставлении муниципальной преференции в соответствии с частью 3 статьи 20 Федерального закона от 26.07.2006 N 135-ФЗ "О защите конкуренции".

Решение Рязанской городской Думы от 30 июля 2020 г. N 136-III

Изменения вступают в силу с 6 августа 2020 г.

Внесенными изменениями определено, что без проведения торгов заключается договор на размещение на землях и земельных участках, находящихся в муниципальной собственности, и земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена, нестационарного торгового объекта, являющегося передвижным сооружением, с хозяйствующими субъектами, осуществляющими специализированную торговлю хлебом и хлебобулочными изделиями.

Решение Рязанской городской Думы от 24 сентября 2020 г. N 167-III

Изменения вступают в силу с 1 октября 2020 г.

Ликвидация МУП может осуществляться также на основании предписания антимонопольного органа или решения суда.

В случае, если инициаторами ликвидации предприятия выступают само предприятие или уполномоченное структурное подразделение администрации города Рязани, указанное решение Рязанской городской Думы принимается на основании обращения главы администрации города Рязани, содержащего обоснование необходимости или целесообразности ликвидации предприятия, а также финансово-экономическое обоснование.

Расширены полномочия органов МСУ: 

- Рязанская городская Дума как собственник имущества муниципальных предприятий города Рязани дает согласие на совершение сделок унитарного предприятия в случае принятия судом к рассмотрению иска антимонопольного органа о ликвидации данного унитарного предприятия; 

- администрация города Рязани уполномочена направлять запрос в антимонопольный орган о выдаче заключения о соответствии создания унитарного предприятия или изменения видов деятельности унитарного предприятия антимонопольному законодательству в соответствии со статьей 35.2 Федерального закона от 26.07.2006 N 135-ФЗ "О защите конкуренции".

Решение Рязанской городской Думы от 24 декабря 2020 г. N 246-III

Изменения вступают в силу с 31 декабря 2020 г.

Внесенными изменениями предусмотрено, что муниципальное имущество может передаваться в безвозмездное пользование общественным организациям (объединениям) ветеранов.
Решение Рязанской городской Думы от 14 августа 2008 г. N 460-I "О создании Контрольно-счетной палаты города Рязани"

1 ноября 2008 года создана контрольно-счетная палата города Рязани с правами юридического лица. Утвержден состав и численность Контрольно-счетной палаты (15 единиц). В состав палаты входят: председатель, заместитель председателя, аудитор (2 ед.), аппарат (11 ед.). 

Решение Рязанской городской Думы от 28 июня 2012 г. N 223-I "Об утверждении Положения о Контрольно-счетной палате города Рязани"
Контрольно-счетная палата города Рязани (далее - КСП) является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля, образованным Рязанской городской Думой.

Определен состав и структура КСП. В состав аппарата КСП входят инспекторы и иные штатные работники. Изменения в состав и штатную численность КСП  осуществляется на основании решения Рязанской городской Думы по представлению председателя КСП в пределах средств на ее содержание, предусмотренных в бюджете города Рязани. 

Председатель, заместитель председателя и аудиторы КСП  являются муниципальными служащими, срок их полномочий составляет 5 лет.

Контрольно-счетная палата осуществляет следующие полномочия: контроль за исполнением бюджета города Рязани; экспертиза проекта бюджета города; внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета города; организация и осуществление контроля за законностью, результативностью использования средств бюджета города; контроль за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности; оценка эффективности предоставления налоговых и иных льгот и преимуществ, бюджетных кредитов за счет средств бюджета города; финансово-экономическая экспертиза проектов муниципальных правовых актов (включая обоснованность финансово-экономических обоснований) в части, касающейся расходных обязательств города, а также муниципальных программ; аудит в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд  и др.

Утвержден порядок назначения на должность председателя, заместителя председателя и аудиторов палаты. Указаны основные требования к кандидатурам.

Должностные лица Контрольно-счетной палаты подлежат государственной защите и обладают гарантиями профессиональной независимости.

Внешний муниципальный финансовый контроль осуществляется Контрольно-счетной палатой в форме контрольных или экспертно-аналитических мероприятий. КСП имеет свой регламент. Определены полномочия должностных лиц КСП. Финансовое обеспечение деятельности КСП осуществляется за счет средств бюджета города Рязани.

Распоряжение Контрольно-счетной палаты города Рязани от 31 марта 2011 г. N 21 "Об утверждении Положения об обеспечении доступа к информации о деятельности Контрольно-счетной палаты города Рязани"

Нормативным актом определены способы и порядок предоставления информации о деятельности КСП, перечень информации о деятельности КСП, размещаемой в сети Интернет, а также порядок осуществления контроля за обеспечением доступа к информации о деятельности КСП.

Основными принципами обеспечения доступа к информации о деятельности КСП являются: открытость и доступность информации о деятельности КСП; достоверность информации о деятельности КСП и своевременность ее представления; свобода поиска, получения, передачи и распространения информации о деятельности КСП любым законным способом; соблюдение прав граждан на неприкосновенность частной жизни, личную и семейную тайну, защиту их чести и деловой репутации, права организаций на защиту их деловой репутации при предоставлении информации о деятельности КСП.

Доступ к информации о деятельности КСП ограничивается в случаях, если указанная информация отнесена в установленном федеральным законом порядке к сведениям, составляющим государственную или иную охраняемую законом тайну, или имеет ограниченный доступ.

Доступ к информации о деятельности КСП может обеспечиваться путем обнародования (опубликования) КСП информации о своей деятельности в СМИ;  размещения информации о своей деятельности в информационно-телекоммуникационной сети Интернет; ознакомления пользователей информацией с информацией о деятельности КСП через архивные фонды; предоставления пользователям информацией по их запросу информации о деятельности КСП и другими способами. 

В устной форме пользователям информацией может быть предоставлена справочная информация о деятельности КСП (адрес, телефоны для справок, часы приема граждан и др.).

Уполномоченным структурным подразделением по организации обеспечения доступа к информации о деятельности КСП определен сектор организационно-правовой и кадровой работы управления - аппарата Контрольно-счетной палаты города Рязани.  

Утверждены требования к технологическим, программным и лингвистическим средствам обеспечения пользования официальным сайтом контрольно-счетной палаты города Рязани в сети Интернет.

Распоряжение Контрольно-счетной палаты города Рязани от 25 марта 2011 г. N 18 "Об организации личного приема граждан Российской Федерации в Контрольно-счетной палате города Рязани"

Нормативный акт устанавливает правила организации личного приема граждан председателем Контрольно-счетной палаты города Рязани.

Прием граждан осуществляется по предварительной записи.

Содержание обращения гражданина (письменного или устного) заносится в карточку личного приема.

После завершения личного приема карточки личного приема граждан подписываются принимавшим должностным лицом.

Документом также утверждены: форма карточки личного приема граждан и форма журнала регистрации. 

